

新闻故事

孙志强大夫跪地手术俩小时

本报记者 常俊伟

通讯员 郭慧霞

刘庆

文图



68岁老人枣核卡食管,54岁医生跪地俩小时取出。

今年元宵节,一张用手机拍摄的照片比节日本身更加令人关注,刷爆了新乡人的微信朋友圈。一名医生双膝跪地,全神贯注地为躺在手术台上的患者做手术。这张照片是新乡市第一人民医院的巡回护士武垣超拍下的,并传到了微信朋友圈。整个手术历经两小时,孙志强以此姿势一直坚持到手术结束(组图)。

当天下午,记者联系了新乡市第一人民医院耳鼻喉科主任孙志强。这台手术让他记忆深刻的是并不是当时跪着的辛苦,而是患者病情危急。“一位68岁的老人,不小心被枣核卡住了食管,已经4天了。之后,老先生照常吃饭、吃菜,于是将异物压至深部,距门齿35厘米,并且

出现高热现象,怀疑严重感染,可能会危及生命。”孙志强说,之前,老人在别的地方治疗过,医生尝试用胃镜取出异物,但是失败了。2月10日,老先生来到新乡市第一人民医院耳鼻喉科就诊,孙志强为其进行了初步检查,觉得老先生的病情复杂,就马上安排其第二天做手术。

枣核非常尖锐,在下行过程中,将患者的食管黏膜挂烂,且多处是溃烂面,不但下镜困难,

而且异物周围有伪膜、肉芽,尖刺扎入食管壁,取出比较困难。

孙志强说,选择跪着做手术,这将是一个特殊的元宵节。”孙志强说。

这台手术结束后,孙志强没

有休息,又连续做了两台手术。

从8时一直持续到15时,他才

从手术室走出来。

新乡市第一人民医院手术

室护士长王艳蕾对孙志强这样

评价:“他是一个特别敬业的

人,在手术室经常工作七八个

小时。对于病人和家属,他很有耐

心,不厌其烦地讲解他们想了解的知识,我特别敬佩孙主任。”

“我很敬佩孙主任!我儿子不到一岁时鱼刺卡喉,当时正是午休的时候,孙主任专程从家里赶到医院,几乎是秒杀般地取出了卡在孩子喉咙里的鱼刺,医者仁心在这里体现得淋漓尽致。15年过去了,当时的情景依然历历再目。”一个网友在朋友圈这样写道。

当孙志强面对这些赞扬的话语时,反而认为成功的手术是团队的功劳。同事李娜说:“孙主任是新乡市第一人民医院兢兢业业、救死扶伤医生的优秀代表。”

“很正常,应该的,职责所在。”面对朋友圈里的喝彩和点赞,孙志强说。

洗澡的幼儿窒息 怀孕的医生救了他

本报记者 侯少飞 通讯员 李锐

家住河北省的喻女士在春节期间来周口看望母亲。2月6日中午,喻女士和母亲带着一岁多的儿子在周口市区汉阳路一家洗浴中心洗澡时,儿子突然全身抽搐、嘴唇发紫,并伴有窒息症状。幸亏一名有孕在身的医生及时抢救,患儿及时脱离了生命危险。

“2月6日上午,我和母亲带着儿子到汉阳路一家洗浴中心洗澡。儿子坐在澡盆里,母亲给他冲洗身子时,突然大喊‘这咋啦、这咋啦’。”喻女士说,“这时,我看到儿子两眼紧闭、全身

抽搐、嘴唇发紫、口吐白沫……正当我不知所措时,一个正在洗澡的孕妇一边说“我是中医院的医生,让我来看一看孩子”,随后,她急忙把孩子抱起来,平放在床上,半蹲着抢救孩子,并及时清理孩子口、鼻中的分泌物、按压人中穴、进行心肺复苏等。十几分钟过去了,孩子的脸色渐渐红润了,最终孩子转危为安。”

据喻女士介绍,由于当时忙着抢救儿子,也没有顾得上留下这位好心人的联系方式。后来,在亲朋、好友来医院急诊室看望

儿子时,我经过询问才知道这位好心的女士是周口市中医院耳鼻喉科的医生方丽。

2月7日上午,在周口市中医院医教科,喻女士一家把一束鲜花送到了方丽的手中,同时送上一面写有“医德高尚,爱心无限”的锦旗。孩子的爷爷反复说:

“无法用金钱和礼物来表达我们

的感激之情,这种救人行为值得我们学习。”

面对记者采访,方丽说:“我当时也没多想,这也许是做医生的本能反应吧!当时,情况紧急,我担心她们不信任我,所

以就着急介绍我是中医院的医生。”

方丽说,抢救完孩子后,她心里一直放心不下。下午上班时,她特意抽空跑到急诊室看了孩子一眼,没想到孩子的家人认出了她。

在急诊室里,面对穿着白大褂的救命恩人,喻女士的儿子一直不敢靠近她,直到方丽要离开时,喻女士的儿子才主动亲吻了一下方丽的脸颊。这

一个小举动令方丽心里乐开了花,她开心地说:“有这个吻就足够了。”

巩义市宋陵公园一男子昏倒 中医院护士马米佳连忙施救

本报记者 杨须 通讯员 宋欢

(重症监护室)的一名护士。当天傍晚,马米佳和朋友刚吃过晚饭在公园里散步。因临近元宵佳节,她就给妈妈打电话问候。正在这时,她突然听见有人在呼救,抬头一看,前方草坪上围着一群人。她迅速跑上前去,发现一名中年男子躺在草坪上,已处于昏迷状态,呼之不应,头上有一处擦伤,一旁的家属正在呼救。

马米佳立即跪地,观察男子的具体情况,一边抢救一边告知

男子家属自己是巩义市中医院的护士,患者情况十分危急,需要立即进行徒手心肺复苏。她用双手不停地进行胸外心脏按压,同时,请围观群众通知医院急诊科。按压将近10分钟后,马米佳继续观察,此时,患者的瞳孔不等大,左侧瞳孔直径约5毫米,右侧瞳孔直径约6毫米,对光反应约5毫米,对光反应均消失,继续实施心肺复苏。

很快,该院急诊科资深急救医

濮阳市油田总医院多措并举 应对节后就诊高峰

本报记者 陈述明 通讯员 司民权 林玲

每年春节过后,各家医院都会迎来一年中首个患者就诊高峰,今年也不例外。从正月初六到初十,濮阳市油田总医院门诊量持续维持在5000人次左右,正月初八达到5607人次,创历史新高;与此同时,住院病人也从大年初一的859人迅速上升到2月9日的2074人。

由于全院上下淡化过节意识,及早安排,准备充分,组织协调有方,保障支持措施得力,保

证了今年节后就诊高峰期期间医疗工作的顺利开展。正月初六一大早,大批患者拥入该院,各窗口和候诊区陆续出现了排长队现象。该院负责人决定迅速启动应急方案,采取应对就诊高峰的多项措施。一是从初七开始,各窗口单位上班时间提前到7时20分,门诊收费和药房发药窗口全部开放,增加导诊、分诊和志愿服务人员,避免出现排长队现象;二是各临床科室增加出诊医生,安排高年资医生出诊,精心为患者服务,保证了门诊医疗质量;三是门诊部加强巡查,单个医生挂号超过80人时及时调

配医生分流患者;四是中午门诊患者处理不完的诊室不准下班,医技科室、中西药房、收费室等保留值班人员,门诊部和后勤保障部负责送盒饭到中午值班岗位;五是加强后勤保障和信息支持,做好卫生保洁,避免出现脏、乱、差现象,为患者创造了良好的就医环境。

经过全院上下全力以赴,通

力协作,保证了高峰期各项医

疗工作的顺利开展,充分体现了

医院的团队协助精神,也再次检

验了该院的应急能力。

联盟成员单位”。

(侯少飞 杨朔)

羚锐制药新春忙培训 春

节、元宵节期间,河南羚锐制

药股份有限公司先后组织了多场

员工业务培训活动,参加人员达

数百人次,为推进羚锐“二次创

业”工程做出新的贡献。

(王明杰 汤兴 凌冰新)

一句话新闻

河南大学淮河医院为省内

血液病患者打造权威诊疗科室

近期,河南大学淮河医院与河北

燕达陆道培医院签署了合作协

议,在技术支持、人才培养、疑难

病例会诊等方面进行长期合作,

与该院共同打造省内具有权威

性的血液病诊疗科室和专家团

队,旨在全面提升血液病诊治的

技术水平,更好地服务于省内血

病患者。

(李季)

周口博爱妇科医院被评为

“周口市2016年度爱心联盟成

员单位”

2017年2月9日上午,“周口市2016年度公益人物

颁奖仪式”在周口广播电视台演

播大厅举行,周口博爱妇科医院

被评为“周口市2016年度爱心



医患欢度元宵节

①2月10日下午,漯河市第三人民医院第三届元宵节“医患同乐”灯谜会如期举行。灯谜会吸引了数百名患者、家属及周边居民和医院职工前来参与,让人们感受到浓浓的情谊。

王明杰 梁煌/摄

②元宵佳节期间,孟州市卫生计生委举办了一次职工文体活动,丰富了节日文化生活,营造了浓厚的节日文化氛围。

王正勋 侯林峰 李丽/摄

③2月11日,商丘市中心医院妇幼学校“团圆圆闹元宵,欢喜喜乐陶陶”。该院妇产科围绕“幸福孕妈咪 欢喜闹元宵”主题开展活动,使孕妈们度过了一个美好的元宵佳节!

赵忠民 席军/摄

